



Коммерсантъ: "Омский судья может стать фигурантом дела о взятке"

СКР добился права на возбуждение уголовного дела

Квалификационная коллегия судей Омской области дала согласие на возбуждение уголовного дела в отношении судьи Куйбышевского райсуда Сергея Москаленко. На этом настаивал СКР, по данным которого господин Москаленко получил взятку в несколько миллионов рублей от одного из местных застройщиков, проходившего обвиняемым по делу о хищении средств дольщиков. Сам судья Москаленко, переживший в ноябре покушение, находится на больничном.

Сегодня состоялось заседание квалификационной коллегии судей Омской области. В кратком сообщении коллегии указывается, что в ходе него было рассмотрено и удовлетворено представление председателя СКР о даче согласия на возбуждение уголовного дела в отношении судьи Куйбышевского районного суда Омска Сергея Москаленко.

Как уточнила "Ъ" пресс-секретарь омского областного суда Анастасия Лукьянова, представление поступило в коллегию 10 декабря. С вопросом об обосновании она посоветовала обратиться в СКР.

В опубликованном сегодня сообщении Следственного комитета России указывается, что основанием для внесения этого представления послужили результаты доследственной проверки. Она была проведена следственным управлением СКР по Омской области «по факту незаконного получения денежных средств судьей... Сергеем Москаленко, то есть совершения преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение взятки)».

Несостоявшийся приговор дорого обошелся судье

Следственный комитет РФ обратился в квалификационную коллегию судей Омской области с представлением о согласии на возбуждение уголовного дела в отношении судьи Куйбышевского районного суда Омска Сергея Москаленко. Следствие подозревает, что судья Москаленко получил взятку в размере 8 млн руб. от экс-руководителя ООО «Компания «ОмСтрой-2001» Виктора Берга за оправдательный приговор

Как писал "Ъ" 4 декабря, по версии следствия, судья Москаленко, с 2010 года



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

рассматривавший уголовное дело в отношении бывшего руководителя ООО «Компания «ОмСтрой-2001» Виктора Берга, лично получил от него взятку в виде денежных средств и услуг имущественного характера в общей сумме более 8 млн руб. за принятие решения о возвращении уголовного дела прокурору и вынесение в дальнейшем оправдательного приговора. «Дело Берга» уже закрыто — застройщика, которого обвиняли в хищении 103 млн руб. более чем у 400 дольщиков, застрелили в середине октября (преступление еще не раскрыто).

«После того как решение квалификационной коллегии судей Омской области вступит в законную силу, председателем Следственного комитета России будет решен вопрос о возбуждении уголовного дела в отношении Сергея Москаленко»,— говорится в сообщении СКР.

Как пояснили “Ъ” в пресс-службе областного суда, решение коллегии может быть обжаловано в течение 10 дней, и как минимум на это время Сергей Москаленко остается действующим судьей. Если же в отношении него будет возбуждено уголовное дело, вопрос о его отставке будет рассматриваться отдельно. В пресс-службе напомнили, что ранее господин Москаленко подал прошение об отставке по собственному желанию, но квалификационная коллегия 11 декабря отложила решение по его прошению «до ясности по уголовному делу».

В приемной Куйбышевского райсуда “Ъ” сообщили, что в настоящее время судья Москаленко находится на больничном. Напомним, что 9 ноября на него было совершено покушение: неизвестный нанес ему два удара ножом в грудь. В результате судья провел в больнице около трех недель. Возбужденное в связи с этим дело региональное управление СКР расследует по ч. 3 ст. 30 и ч. 1 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство).

Валерий Лавский, Юрий Белов, Новосибирск

21 декабря 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1001862>